



习近平会见所罗门群岛总理马内莱 构建新时代中所命运共同体

新华社北京7月12日电 7月12日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的所罗门群岛总理马内莱。

习近平指出,中方视所罗门群岛为好朋友、好伙伴、好兄弟,支持所方走符合自身国情的发展道路,维护国家主权、安全、发展利益。中方愿同所方加强战略沟通,坚定支持彼此维护

核心利益和重大关切,推进共建“一带一路”同所方发展战略对接,深化农村发展、医疗服务、基础设施、可持续发展、应对气候变化等领域合作,携手构建新时代中所命运共同体,更好造福两国人民。

习近平强调,中方始终坚持独立自主和平外交政策,主张各国无论大小、强弱、贫富一律平等。中国同所罗

门群岛等太平洋岛国开展友好合作,是真心诚意帮助岛国实现发展,是在“南南合作”框架内的互帮互助,属于“全球南方”共同发展的范畴,不针对第三方,不谋取任何私利。中方愿继续为所罗门群岛实现发展提供力所能及的帮助,加强在联合国、太平洋岛国论坛等多边机构中协调配合,维护发展中国家共同利益。(下转第三版)

习近平会见瓦努阿图总理萨尔维 提质升级两国全面战略伙伴关系

新华社北京7月12日电 7月12日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的瓦努阿图总理萨尔维。

习近平指出,瓦努阿图是中国在太平洋岛国地区的好朋友、好伙伴。中瓦建交42年来,两国友好历久弥坚,在事关彼此核心利益问题上始终坚定相互支持。中方高度重视中瓦关系发展,愿同瓦方继续深化高水平政治互信,高质量共建“一带一路”,深化全天候、全方位友好合作,携手构建新时代中瓦命运共同体。中方愿同瓦方交流治国理政经验,分享中国式现代

化发展机遇,加强发展战略对接,深化基础设施、经贸投资、应对气候变化等领域务实合作,鼓励中国企业赴瓦努阿图投资合作。中方将继续向瓦努阿图提供不附加任何政治条件的经济技术援助,助力瓦努阿图走好发展繁荣之路。

习近平强调,中国坚持大小国家一律平等,坚持义利相兼、以义为先,不寻求大国竞争,不谋求地缘势力范围,不干涉别国内政,不逼迫别国选边站队,始终站在历史正确一边,站在公平正义一边。中国是太平洋岛国倡议和构建人类命运共同体理念,对维护国际公平正义、促进共同发展意义重大。中国践行和平共处五项原则,对瓦努阿图这样的小国一视同仁,充分体现平等和尊重。瓦努阿图政府

坚定恪守一个中国原则,认为台湾是中国领土不可分割的一部分,坚定支持中国政府为实现国家统一所作的一切努力,坚决反对任何形式的“台独”,坚定支持中方在涉疆、涉港、涉藏、人权、南海等问题上的立场。瓦方希望学习借鉴中方治国理政经验,同中方加强发展战略对接,推进基础设施、经贸等领域务实合作。瓦方愿同中方密切国际多边协作,推动构建瓦中命运共同体。

双方发表《中华人民共和国和瓦努阿图共和国联合声明》,一致同意提质升级两国全面战略伙伴关系,构建新时代中瓦命运共同体。王毅参加会见。

双方发表《中华人民共和国和瓦努阿图共和国联合声明》,一致同意提质升级两国全面战略伙伴关系,构建新时代中瓦命运共同体。

王毅参加会见。

我市与山东大学深化校地合作座谈会召开

本报讯(YMG全媒体记者)7月12日上午,我市与山东大学深化校地合作座谈会在东山宾馆召开。省委常委、市委书记江成,山东大学党委书记任友群出席并讲话,山东大学校长、中国工程院院士李术才,市委副书记、市长郑德雁分别介绍有关情况,山东大学党委副书记王君松、陈宏伟,党委常委、组织部部长曲明军,市领导于锋、沈健、吕波、王松杰,山东大学有关学院、部门负责同志出席。

江成代表市委、市政府,对山东大学长期以来给予烟台发展的大力支持表示衷心感谢。他指出,山东大学作为国家“双一流”建设,我省首屈一指的高等学府,紧密对接国家和区域经济社会发展重大需求,扎根齐鲁大地、实施服务山东战略,为全省绿色低碳高质量发展提供了高效智力科技保障,为烟台加快新旧动能转换、实现高质量发展作出了重要贡献。从供给侧看,山东大学拥有独特而丰富的优势

学科、优质资源、优秀人才;从需求侧看,未来几年是烟台发展的跨越提升期,亟需强有力的科技引领和人才支撑。希望双方以共建山东大学烟台研究院为牵引,深化战略合作协议推进、深化产业创新合作、强化人才培育交流,推动山东大学科技人才优势和烟台产业发展优势有机结合、有效融合、有力聚合,着力打造校地合作新典范。

任友群强调,烟台作为我省第三个万亿城市、我国北方地区首个过万亿的地级市,产业体系完备、发展动能强劲,在全国经济发展格局中具有举足轻重的地位。双方合作基础深厚,在科技创新、人才培养、文化“两创”、医疗共建等方面取得了良好成效。山东大学将积极对接烟台需要,高标准高质量谋划校地合作内容,更加充分整合校地双方优势资源,助力烟台打造充满活力的人才高地,倾力建构双向赋能的高质量发展共同体,更好服务烟台绿色低碳高质量发展。

市政府召开第74次常务会议

本报讯 7月12日下午,市委副书记、市长郑德雁主持召开市十八届人民政府第74次常务会议,研究经济社会发展工作。

会议研究了关于推动新时代公益慈善事业高质量发展的实施意见。强调,要充分发挥慈善事业在第三次分配、促进共同富裕中的重要作用,统筹公益与慈善、政府资源与社会力量,聚焦科学、教育、文化、卫生、体育、环保等行业领域,健全行业标准、加强行业培训,建立捐赠激励机制,培育和发展一批有代表性的慈善组织,促进志愿服务制度化、常态化、专业化发展,加快构建主体多元、参与广泛、跨界融合、阳光透明、规范高效的公益慈善事业发展体系,全力建设新时代公益慈善城市。

会议研究了规范全市预拌混凝土企业行为方案。强调,要践行绿色发展理念,进一步加强我市预拌混凝土企业管理,组织开展预拌混凝土企业

联合执法百日攻坚行动,压紧压实部门监管责任和属地管理责任,加强预拌混凝土生产、运输、使用等环节监管,建立完善管理制度和管控体系,有效遏制企业违法违规行为,确保建设工程质量安全,促进预拌混凝土行业健康发展。

会议研究了深化“高效办成一件事”工作。强调,要深入贯彻落实全省深化“高效办成一件事”工作现场推进会议精神,以建设高效服务政府为目标,通过流程再造、数据共享、增值服等方式,迭代更新“高效办成一件事”场景,打破部门壁垒、突破地域限制,推进政务服务标准化、规范化、便利化、数字化,加快推动“一企一档、一人一档”建设,让更多惠企利民政策和服务“免申即享”,为企业、群众提供精准化个性化的优质服务。

会议还研究了其他事项。
(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

郑德雁在调度全市防汛工作时强调

建立健全防汛工作机制 保障全市安全平稳度汛

本报讯 7月12日上午,市委副书记、市长郑德雁到市防汛抗旱指挥中心调度防汛工作,要求深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,立足防大汛、抗大灾、抢大险、救大灾,建立健全防汛工作机制,坚决杜绝“带病运行”。要加强监测预报预警,密切关注天气变化和雨情水情,加强联合会商和分析研判,建立完善梯次预警体系。要严密防范重点领域风险,紧盯水利工程、城市内涝、台风灾害、地质灾害、海上安全等关键环节,织密织牢灾害防御安全网。要做好应急处置准备,组织专业应急救援力量战备执勤,抓好物资储备调运,强化应急演练,严格落实汛期值班值守制度,确保遇到险情第一时间反应、果断处置,全力保障人民群众生命财产安全。

郑德雁在市防汛抗旱指挥中心察看水库运行、应急预案和天气预报情况,听取了市水利局、气象局等部门关于当前防汛工作情况汇报。他指出,当前正值“七下八上”防汛关键期,各级各部门要坚持人民至上、生命至上,时刻绷紧防汛抗旱这根弦,发挥数字孪生水利平台作用,强化信息数据共享,大力推行镇街工作法,做细做实各项工作,筑牢防汛救灾坚固防线。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

市人大常委会开展《烟台市海洋生态环境保护条例》和《烟台市海洋牧场管理条例》执法检查

本报讯(YMG全媒体记者)为促进涉海法规全面有效实施,加快建设海洋强市,近日市人大常委会组织开展了《烟台市海洋生态环境保护条例》和《烟台市海洋牧场管理条例》执法检查。根据工作安排,成立了由市人大常委会主任朱秀香任组长的执法检查组,同时成立5个执法检查小组,由市人大常委会副主

副主任刘洪波、潘士友、刘森、李胜刚、陈洪军带队开展执法检查。

7月上旬,各执法检查小组到沿海各区市,深入船舶企业、城镇村居、港口岸滩、海洋牧场等进行实地检查,详细了解陆海污染源头治理、海洋生态保护修复、海洋牧场建设管理等情况以及条例实施中存在的主要问题,(下转第三版)

奋进万亿新征程

潍烟高铁今日联调联试,开通运营进入倒计时,记者探访沿线站房——

“一站一景”彰显地域文化

YMG全媒体记者 张孙小娱 杨春娜 通讯员 王丹 郑超 摄影报道



本地的白麻花岗岩石材,完美展现莱州“中国石都”的特色。大面积的浅色石材墙面配合每天不同时间的光影变化,不断映射出“月季花”的形象。

后期,站前广场地上车库北立面将建成一面东西200米长、5米高的文化墙,采用12幅画卷从“文明初现”到“展望未来”全面展现莱州历史脉络和地域文化,整体工程与莱州文化实现全面融合。

莱州站位于莱州市南侧文峰街道曹家村南,站房结合莱州月季之都的地域文化,以“花开自莱州,扶摇上苍穹”为主题设计理念。站房从外观上看,就像一朵绽放的月季花造型,站房两侧有对称的流线,弧度跟花瓣的弧度吻合。极具符号性和辨识度的车站,将成为莱州市又一地标式建筑,也将成为潍烟高线路上一道独特的景致。

莱州站是潍烟高铁东行进入烟台的第一座车站,是全线占地面积和站场规模最大的新建站房。莱州站建筑面积约12000m²,站场规模5台7线。莱州站主体工程、装饰装修及设备安装等工作已全部完成,为全线建成通车打下了坚实基础。

记者看到,站内无障碍电梯、特殊旅客候车区、卫生间、哺乳室等一应俱全,安检仪、检票闸机、饮水机等设施已全部到位。下一步,将进行旅客座椅进场和精保洁工作。

莱州站主站房有三层,站内旅客主要候车空间由进站厅、首层候车区、二层候车区三部分组成。走进莱州站内,扑面而来的是莱州月季文化气息,整体以香槟色点缀,吊顶上刻着月季和花瓣等文化元素,大厅立柱上刻着“莱”字。

走进烟台西站,母婴室、卫生间设备齐全,出站口、检票口等标识已经就位,大屏幕上显示着车次、始发站、终到

站等字样。烟台西站建筑面积为13871.87m²,站场规模2台4线,车站位于烟台黄渤海新区拉萨大街与大季家路交汇处。车站采用现代设计手法,突出时代特征,以“居山傍水”为设计理念,打造绿色枢纽、花园式TOD,体现现代化滨海新城开放包容的城市性格和地域特征。

福山站站房建筑面积为10000m²,站场规模2台4线,车站位于烟台福山区东厅街道儒林沟村。建筑设计以“千年古邑、三乡福地”为立意,建筑造型取自当地传统建筑形态,又融合烟台海水屋檐的自然造像奇观。

蓬莱、龙口两座改建的站房也已经完工。蓬莱站增加了两个雨棚,设置了出站通道;龙口站在站内增加了2层连廊,增加了2个雨棚。

对于高铁的期盼,莱州、招远两市更为浓烈。潍烟高铁开通后,将结束莱州、招远两市不通客运列车的历史,烟台市实现“县县通高铁”。

莱州共有常住人口82.5万人,过去人们从莱州无论是去烟台还是潍坊,只能乘坐大巴或者自驾。潍烟高铁开通后,莱州人民在家门口就能坐上高铁,

今后出行会更便捷。“莱州是烟台的西大门,莱州站也承担着迎送市外旅客的重要职责。”国铁济南局烟台车务段莱州站站长马军博表示,莱州站将以热情周到的服务迎接全国各地游客,来莱州赏花、观景、品美食。

在莱州站,旅客出行可实现零换乘。站前广场配备2.5万平方米游客集散服务中心、485个车位、4.2万平米公交站场、5.5万平方米行人广场以及出租车泊车区等设施,与莱州站实现完美接驳,具备多种出行方式“零换乘”的综合交通枢功能,能够为旅客提供更加优质的出行体验。

此外,车站设施配套齐全,设计结合旅客进出站流线进行了前期商业网点规划等相关工作,方便旅客出行的同时,也营造出丰富、协调且富有趣味的候车空间;站房两侧设有公交车、出租车停靠站,旅客可直接开车到站房门口进入车站。公共区的楼梯、电梯、公共卫生间、检票口、通道等无障碍设施,做到无障碍流线连贯、完整充分,体现人文关怀。

同样,招远站也已经做好启用准备,以崭新的姿态进入高铁时代。

一座座新建与改造的高铁站建成投用,联通高铁网络,让越来越多的旅客可以乘坐高铁出行,让越来越多的城乡能够因为高铁繁荣。

站房的石材幕墙系统选用了莱州

一站一景
站房彰显地域文化

结束历史
招远莱州有了客运列车

对于高铁的期盼,莱州、招远两市更为浓烈。潍烟高铁开通后,将结束莱州、招远两市不通客运列车的历史,烟台市实现“县县通高铁”。

莱州共有常住人口82.5万人,过去人们从莱州无论是去烟台还是潍坊,只能乘坐大巴或者自驾。潍烟高铁开通后,莱州人民在家门口就能坐上高铁,